

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话



9月17日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动筹办工作各方面代表。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一

步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，(下转02版)

自治区政协十二届常委会第十六次会议在银川召开 围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”协商议政 陈雍出席并讲话

本报讯(记者 单瑞 司冰心) 9月17日，自治区政协十二届常委会第十六次会议在银川召开，传达学习习近平十四届全国委员会第三次会议精神，围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”协商议政。自治区政协主席陈雍出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，自觉把思想和行动统一到党中央关于加快建设新型电力系统、新型能源体系决策部署上来，全面落实自治区党委关于“奋力打好能源安全绿色攻坚战”的安排部署，围绕中心、服务大局，积极

履职尽责，务实协商议政，当好加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动我区高质量发展的支持者、推动者、参与者。

会议强调，要坚持问题导向，围绕加快建设新型电力系统、新型能源体系深入调查研究，形成有价值有分量的意见建议，为自治区党委和政府决策施策提供有益参考。要聚焦新能源消纳和调控、新能源参与电力市场、提升电网新能源承载力、促进绿证市场高质量发展等重点工作开展民主监督，及时反映企业愿望诉求，广泛凝聚共识，持续跟踪落实，为我区加快建设新型电力系统、新型能源体系献计出力。

会议听取自治区党委常委、常务副主席陈春平关于加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展情况的报告。自治区政协副主席王山就协商报告作说明，邀请清华大学长三角研究院氢能中心首席研究员魏利作专题辅导讲座。政协常委会组成人员进行分组讨论，9位常委、委员作大会发言。

会议审议通过有关人事事项。

自治区党委常委、统战部部长、自治区政协党组副书记窦敬丽列席，自治区政协副主席刘可主持开幕会，自治区政协副主席洪洋、郑震、陆军、杨淑丽和秘书长曹志斌出席。

解析“双新”发展密码 书写绿色转型答卷

——自治区政协“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”专题议政性常委会会议分组讨论侧记

本报记者 李莹 毕竟 纳紫璇 蔡睿晓

实现“双碳”目标，能源是主战场，电力是主力军。加快建设新型电力系统和新型能源体系，有利于增强我国能源自主保障能力，把能源饭碗牢牢端在自己手中，为高质量发展提供更安全可靠的能源保障；有利于充分发挥我区新能源资源优势，加快能源绿色低碳转型，推动产业结构优化升级，提高发展质量和效益，为推动新型工业化提供有力支撑。

9月17日，自治区政协十二届常委会第十六次会议

在银川市召开，深入学习贯彻习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，全面落实自治区党委关于“奋力打好能源安全绿色发展攻坚战”的安排部署，聚焦“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”主题开展协商议政。会上，自治区政协常委、委员们分为4个小组深入讨论，43名常委提出124条意见建议，自治区发展改革委、工业和信息化厅、国网宁夏电力公司、宁夏国有资本运营集团等有关部门和企业负责

同志参加会议并回应常委和委员的关切，共同为加快建设新型电力系统、新型能源体系献良言、谋实策。

筑牢数据安全防线 扩大绿电消纳利用

在第一小组讨论现场，常委和委员们围绕电力数据安全、绿电时空错配、新型储能发展等展开讨论交流，大家结合行业实践各抒己见，为构建清洁低碳安全高效的新型能源体系建言献策。(下转03版)

前8个月全国一般公共预算收入同比增长0.3%

新华社北京9月17日电 财政部17日发布数据显示，今年前8个月，全国一般公共预算收入148198亿元，同比增长0.3%。

其中，全国税收收入121085亿元，同比微增0.02%；非税收入27113亿元，同比增长1.5%。分中央和地方看，中央一般公共预算收入64268亿元，同比下降1.7%；地方一般公共预算本级收入83930亿元，同比增长1.8%。

从主要税收收入项目来看，前8个月，国内增值税47389亿元，同比增长3.2%；国内消费税11523亿元，同比增长2%；企业所得税31477亿元，同比增长0.3%；个人所得税10547亿元，同比增长8.9%。

财政支出方面，前8个月，全国一般公共预算支出179324亿元，同比增长3.1%。分中央和地方看，中央一

般公共预算本级支出26570亿元，同比增长8%；地方一般公共预算支出152754亿元，同比增长2.3%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策，加大

支出强度，优化支出结构，持续加强对重点领域的支出保障。从主要支出科目来看，前8个月，教育支出27078亿元，同比增长5.6%；科学技术支出5874亿元，同比增长3.1%；文化旅游体育与传媒支出2272亿元，同比增长4.3%；社会保障和就业支出30723亿元，同比增长10%；卫生健康支出13717亿元，同比增长5.1%；节能环保支出3315亿元，同比增长6.6%。

全国政府性基金预算收支方面，前8个月，全国政府性基金预算收入26449亿元，同比下降1.4%；全国政府性基金预算支出62602亿元，同比增长30%。

我国最大页岩气生产基地 累计产气突破1000亿立方米

新华社成都9月17日电 记者17日从中国石油西南油气田获悉，我国最大页岩气生产基地——川南页岩气田累计产气突破1000亿立方米。

川南页岩气田位于四川盆地南部，分布于四川泸州、宜宾、云南昭通和重庆永川等地。气田埋藏深、层系薄，开发难度大。中国石油西南油气田等单位聚焦核心技术持续攻关，形成了地质体稳定性评价技术、地质工程一体化三维建模和模拟技术、开发优化技术、优快钻井技术、精细压裂技术等关键技术体系。

“经过近20年探索，我们把难采资源逐步转化为稳定产量。”中国石油川渝页岩气前线指挥部生产运行部主任刘巍介绍，今年1月至8月，川南页岩气田投产新井237口，新建产能45亿立方米，日产量突破4800万立方米。到年底，川南页岩气田年产量将突破160亿立方米，约占我国页岩气年产量的60%，全国天然气产量的7%。

近年来，中国石油围绕中深层、深层、新层系三大页岩气领域，滚动迭代勘探开发认识、不断升级工艺技术水平，持续提升管理效能，在中深层建成“万亿方储量、百亿方产量”页岩气田，正在深层建设第二个百亿方产量页岩气田。同时，新层系筇竹寺组、吴家坪组开辟了增储上产新阵地，有望成为页岩气新的增长极。

中国石油页岩气研究院院长吴建发介绍，通过建立创新联合体开展协同攻关，目前中国石油已形成适应川南页岩气地质工程条件的主体技术，通过优化井位部署方式和钻井、压裂、采气工艺，达到动用更多资源、缩短钻井周期、提高单井产量、充分释放地层潜力等目标，让深层页岩气单井平均可采气量提升近两成。

记者了解到，自我国第一口页岩气井威201井投产以来，中国石油川南页岩气田累计提交探明储量超过1.5万亿立方米，投产井2300余口，年产能超过150亿立方米，形成了资源基础扎实、技术体系成熟、管理模式适应的新发展格局，成为我国天然气增储上产的重要领域和未来产能主要增长点。

长征精神放光芒 红色固原薪火传

第三届六盘山红色文化旅游节暨农文旅促消费活动启幕

本报讯(记者 陈敏 邓蕾 孙振星) 9月17日，第六届六盘山红色文化旅游节暨农文旅促消费活动在西吉县将台堡红军长征会师纪念园广场启幕。活动以“长征精神放光芒 红色固原薪火传”为主题，邀请中央广播电视台总台主持人海霞携手现场嘉宾，共同开启红色文化之旅，带领大家重温长征精神，领略“四色固原”的独特魅力。

今年以来，自治区政协发挥联系广泛优势，助推“京宁合作”不断深化，积极引进北京优质资源和项目，助推我区文旅产业发展。2月，自治区政协办公厅会同相关部门负责人，对接联系海霞团队，就深化宁夏非遗代表性项目、农产品、特色文旅等宣传推介工作进行深入交流洽谈。

启幕式上，发布了10条宁夏红色旅游自驾路线，举行了六盘山“石榴籽书屋”捐赠仪式。现场千余人齐声高唱《歌唱祖国》，固原市五县(区)政府负责人轮番登台推介文旅资源，穿插演出《觉醒年代》《赤炎丹心照山河》等文艺节目，全面呈现固原多元交融的文化魅力。

据悉，本次活动将持续至10月13日。活动期间，海霞将化身“固原文旅推荐官”，带领观众深入探访固原的红色地标、生态美景、历史古迹与乡村新貌，解锁固原的独特魅力。活动还配套开展“追忆六盘山”媒体达人自驾线路打卡之旅、“红色铸魂 声传薪火”主题宣讲活动、“寻红色印记 赏峰嵘岁月”红色文化研学游、“从初心之地出发 登六盘山上高峰”沪宁红色之旅等10项系列活动，吸引更多游客走进固原，追寻红色记忆，感受热土风华，进一步助推地方经济社会持续健康发展。

以知促行凝聚共识 精准献策绿色低碳发展

自治区政协邀请专家聚焦“双碳”作专题辅导讲座

本报讯(记者 单瑞 司冰心) 9月17日，自治区政协十二届常委会第十六次会议期间，围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”议题，自治区政协邀请清华大学长三角研究院氢能中心首席研究员魏利作专题辅导讲座，进一步深化与会人员对相关政策的理解，提升建言献策的针对性和实效性。

魏利以“聚焦‘双碳’：碳减排、氢能、生物制造、煤电燃烧及新型电力系统的破解之术”为题，立足国际趋势、国家部署与宁夏实际，结合丰富的案例与翔实的数据，从“双碳”的背后、企业环保碳减排、氢能产业、生物制造、新型电力系统、电厂煤稳燃与掺氢掺氨六个方面，系统解读“双碳”领域的重点难点问题，并围绕实现“双碳”目标亟须构建新型电力系统，加强新能源高效开发利用体系建设，强化相关政策与体制机制创新等方面提出务实举措。(下转02版)



扫描二维码
关注本报官方微博



扫描二维码
访问华兴时报微博



本报投稿邮箱
nxhxb@163.com